

济南又出新政,掏出真金白银,招招都为引人

博士硕士首次购房可享15万、10万补贴

记者 夏侯凤超 于悦

8月9日,济南市委市政府召开新闻发布会,发布解读《济南市支持高校毕业生就业创业政策(40条)》(以下简称《政策》)。

《政策》着眼于吸引高校毕业生来济留济就业创业,包含稳岗扩岗、基层就业、创业扶持、人才吸引、技能提升、就业服务等方面。《政策》提出,全日制本科及以上学历的应届高校毕业生到济南十大千亿产业企业就业的,给予1000元的一次性求职补贴。

在人才住房保障方面,《政策》提出,符合条件的全日制博士、硕士研究生可分别享受15万元、10万元的一次性购房补贴;符合条件的全日制博士、硕士研究生可分别享受每月1500元、1000元的生活和租房补贴,最长3年;符合条件的全日制本科、专科毕业生,可分别享受每月700元、500元租赁住房补贴,最长3年。“十四五”期间,筹集不低于20.5万套(间)保障性租赁住房,符合条件的在济就业高校毕业生可按低于市场价租赁。

人才交通出行方面,《政策》提出,在济就业的全日制本科以

济南市支持高校毕业生就业创业主要措施

就业方面

◎全日制本科及以上学历的应届高校毕业生到济南十大千亿产业企业就业的,给予1000元的一次性求职补贴。

住房保障

◎符合条件的全日制博士、硕士研究生可分别享受15万元、10万元的一次性购房补贴;符合条件的全日制博士、硕士研究生可分别享受每月1500元、1000元的生活和租房补贴,最长3年;符合条件的全日制本科、专科毕业生,可分别享受每月700元、500元租赁住房补贴,最长3年。

交通出行

◎在济就业的全日制本科以上应届毕业生可申领泉城人才交通卡,3年内免费乘坐公交、地铁等城市公共交通工具。

上应届毕业生可申领泉城人才交通卡,3年内免费乘坐公交、地铁等城市公共交通工具。

此外,《政策》还通过发放一次性奖补、一次性吸纳就业补贴、一次性扩岗补助等,鼓励企业创造岗位吸纳高校毕业生就业、鼓励高校毕业生到中小微企业就业。通过实施“三支一扶”计划、青年见习计划和发放离校未就业高校毕业生灵活就业社会保险补贴

等,引导高校毕业生到基层一线就业。通过落实创业税收优惠政策,发放一次性创业岗位开发补贴、一次性创业补贴、创业场所租赁补贴、创业孵化补贴、创业担保贷款及贴息等政策,助力高校毕业生创业。从强化招聘服务、取消就业报到证、加大困难帮扶、落实实名服务、维护就业权益等方面,为高校毕业生就业创业提供高效、精准服务。

济南市频频出台的人才政策背后:

从“双30条”到“40条” 彰显强省会崛起决心

从人才“双30条”到毕业生就业创业“40条”,今年,济南密集出台了一系列高含金量的人才政策。为吸引人才来济留济,济南可谓诚意满满。这背后,是济南对创新发展的渴求,也彰显着一座强省会崛起的决心。

记者 于悦 夏侯凤超

不断放出引才“大招”

与一个月前出台的人才“双30条”相比,此次的“40条”着眼于吸引高校毕业生来济就业创业。特别是新增加了一次性吸纳就业补贴、一次性扩岗补助、取消就业报到证等政策措施,体现了政策的创新性。在人才吸引方面,“40条”也对接了济南市人才政策“双30条”有关内容。

近年来,济南不断放出引才“大招”,在青年招引方面,先后出台“人才新政30条”“高校20条”等系列惠才政策,形成了全方位、多层次的“1+N”政策体系,对新引进的国内外顶尖人才和团队最高给予1亿元资助。

在就业创业方面,制定了“双创19条”“鼓励企业创新发展15条”等系列举措,去年新增城镇就业17.8万人,发放培训补贴9.7亿元、创业补贴3.34亿元、创业担保贷款9.3亿元,扶持市场主体两万余家。

7月4日,济南全面升级人才政策,发布《济南市人才服务支持政策(30条)》《济南市人才发展环境政策(30条)》,推出服务“金卡”、住房保障、子女入学、配偶随迁安置、医疗保健、交通出行、出入境服务、编制保障等8条服务措施,切实解决人才的后顾之忧,让广大人才在济南安心工作、顺心生活。

通过密集出台人才政策,济南正在不断优化人才发展环境,强化区域人才吸引力和承载力,塑造更多人才红利赋能产业发展。

人才邀约诚意满满

频频出台的人才政策背后,显示出济南对于人才的渴求,人才是高质量发展的智力支撑,在人才驱动的引领下,济南的发展动力和创新活力更加澎湃。2021年,全市新增高新技术企业1368家,技术合同成交额473.5亿元,均居全省第1位;全市高新技术产业产值占比达54.8%,每万人口发明专利拥有量38.4件、高于全省23.5件。

目前,各个城市都把人才作为发展的重中之重,在新一轮城市竞争中,谁能在“引才”中取胜,就能更快赢得发展先机。济南也不例外,在国家战略交汇叠加的当下,站上新的发展起点的济南面临着更多的发展机遇,对创新人才的渴求也前所未有的。

对比国内许多城市可以发现,济南对人才发出的“邀约”可谓诚意满满。

以人才购房补贴为例,根据济南最新出台的政策,符合条件的博士和硕士,只要在济首次购买且唯一住房的,一次性购房补贴的标准分别为:博士15万元,硕士10万元。这一补贴数字已超过部分城市。

《郑州市青年人才首次购房补贴发放实施细则》明确符合条件的全日制博士研究生、硕士研究生、本科毕业生(技工院校预备技师、技师)、专科(不含中专)毕业生,在郑州市首次购买住房可享购房补贴,具体标准为博士每人10万元,硕士每人5万元,本科毕业生(技工院校预备技师、技师)每人2万元,专科毕业生每人1万元。

合肥对于高校毕业生服务保

障政策中,博士在肥购买首套自住房,则可享受本市户籍家庭政策,可按购房时商品房平均价格的10%享受购房补贴。住房公积金贷款申请额度最高可放宽至当期限额的2倍。

而在吸引高层次人才方面,济南拿出了更大的诚意,根据7月发布的《济南市人才服务支持政策(30条)》,符合条件的人才可享受购房补贴,A类人才“一人一策、一事一议”;B、C、D类人才,可享受不超过购房金额的50%,分别为最高100万元、70万元、40万元的购房补贴。这样的“真金白银”为吸引人才打造了“强磁场”。

吸引力指数全国第八

一系列的人才扶持和政策优待,让济南成为了越来越多人才的栖息地。数据显示,五年来,全市人才总量从160万人增长到249万人,培养引进国家级、省级人才超过1500人,新增青年人才85.9万人。人才吸引力指数全国第八、全省第一。

良禽择木而栖。真金白银的政策激励和诚意满满的人文关怀,成为广大人才选择济南的密码。如何让人才成为城市发展的引擎,发挥不竭动力,也成为济南发展的重要课题。

做好人才工作,济南的目标也很明确。在6月29日召开的济南市委人才工作会议上,山东省委常委、济南市委书记刘强指出,做好新时代人才工作,必须立足全国、全省大局来谋划,全力打造黄河流域人才集聚高地和创新高地。在济南建设新时代中国特色社会主义现代化强省会的当下,将人才工作放到如此地位,也足以看出济南对人才工作的重视,对人才的渴求。

捐出一本书,奉献一份爱。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点志愿服务队志愿者们纷纷捐出爱心图书,为乡村孩子实现阅读梦助力。趣味科普、奇幻故事、科学绘本……各式各样的图书在一周内陆续送到捐赠点,本次活动收到的爱心书籍将用于建设日照市岚山区碑廓镇中心小学爱心图书室。

壹点公益
点亮未来

记者 赵卓琪

一周捐书近千册

8月1日,募集图书的信息一经发布,齐鲁晚报·齐鲁壹点志愿服务团队的志愿者们便陆续来到图书捐赠点,送出自己精心挑选的爱心图书。书籍种类繁多,满足各年龄段孩子的需求,里面包含以趣味科普为主的少年科学家的故事,有跌宕起伏的海底探险队的故事,还有妙趣横生的各国寓言故事……短短几天,捐赠点就收到了近千册图书。

5日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点志愿服务团队的志愿者赵先生带来了一大箱书,搬到图书捐赠点时吸引了许多人的目光。

即将升入山师二附中的小志愿者史尧山等也送来了爱心图书。

带着孩子来捐书

在图书捐赠的过程中,还有许多的志愿者特地带着孩子一起来,让孩子们在捐书中感受奉献的快乐,感知公益的力量。

志愿者王女士与孩子王奕瞻一起来时,还拿来了一封手写信,王奕瞻在信中写道:“亲爱的小朋友

们,我喜欢读书,希望你们也喜欢读书,希望我们能通过读书成为好朋友。这次我送你们12本书,希望你们喜欢!”这封写给乡村孩子们的信虽然笔迹稚嫩,语言简单,但却满载诚意与爱心。

收到千元爱心款

“不知道孩子们喜欢看什么,所以我就没有买书,但还是希望可以捐出一点钱,买到更多适合小朋友们看的书。”志愿者小巩说。在图书捐赠点,一些志愿者“慷慨解囊”,为购买爱心书籍集结资金,当日共计收到爱心款千余元。接下来,这些爱心款项将全部用于为乡村孩子购买书籍,捐建爱心图书角。

本周,齐鲁晚报·齐鲁壹点志愿服务队将把爱心图书送往日照市,联合山东第一医科大学(山东省医学科学院)在当地捐建爱心图书室,并举行义诊活动。

为了给“希望小屋”的孩子们送去更多的知识和力量,今年齐鲁晚报·齐鲁壹点还将联合共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司在全省为2000名希望小屋的孩子捐建爱心图书角。齐鲁晚报·齐鲁壹点志愿服务队还在把更多的爱心书籍送往捐赠点,为更多孩子建起爱心图书角。

我送的书希望你们喜欢

志愿者为乡村孩子捐书近千册

济南市涉民生特种设备安全监督检查组督导检查 市属公园景区涉民生特种设备安全管理工作

记者 王诗玥 通讯员 李云亮

近日,济南市涉民生特种设备安全监督检查领导小组办公室成员张波一行四人到市公园发展服务中心千佛山风景名胜、动物园等涉民生特种设备安全管理情况。

检查组一行深入一线,实地查看了千佛山风景名胜、动物园客运索道、滑道和摩天轮等大型游乐设施运行状况,通过查阅资料、座谈交流等方式,深入细致地了解市属公园景区特种设备安全机构设置、人员作业资格、行业部门监管履职、设备检修运维等情况。

“各单位要把涉民生特种设备安全管理摆在各项工作首位,采取扎实有效措施,稳步推进涉民生特种设备专项整治工作。”检查组相关负责人表示,

要强化制度建设,健全完善涉民生特种设备安全管理制度、操作规程,促进安全管理长效。同时要深化隐患排查,迅速组织专业人员,严格对照国家、省相关法律法规,开展“常态化”“全要素”特种设备安全隐患排查整治,确保问题隐患整改到位。加强风险管控,全面梳理涉民生特种设备隐患风险点,压实防范责任,细化防范措施,实行清单管理,确保平稳运行。还要强化警示教育,将国内外同类事故案例纳入全员安全培训重要内容,切实提升从业人员安全意识。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:继红 组版:刘森